

四川省体育场馆协会工作简报

(2019 年) 第二期

四川省体育场馆协会编

2019 年 6 月 28 日

各市（州）、区（市）县、高校体育场馆会员单位及上级主管单位，四川省体育场馆协会根据《四川省体育场馆协会 2019 年工作计划》、《四川省体育场馆协会章程》及省体育局和省民政厅的工作要求，2019 年 4-6 月完成如下工作（2019 年第二期工作简报）：

1. 四川省体育场馆协会成立“场馆设施分会”

四川省体育场馆协会“场馆设施分会”的筹备大会与成立大会分别于 4 月 7 日与 13 日在四川锐丰西蜀科技有限公司顺利召开。“场馆设施分会”的授牌仪式于 4 月 20 日在“2019 中国成都国际体育场馆设施暨户外运动博览会&中国西部（成都）国际体育旅游博览会”的四川省在建体育场馆项目推介会现场举行。

成立“场馆设施分会”是四川省体育场馆协会拓展各项工作的需要，也是对协会三届三次理事会议决议的落实。同时，随着成都“赛事名城”的打造，越来越多的国际赛事落

户成都，“场馆设施分会”的成立既能为我省体育场馆的建设和各项赛事提供更专业高效的服务，又能使分会的各会员获得更好地发展。

“立足体育，优势互补，携手同行，合作共赢”是“场馆设施分会”的宗旨。各分会会员将秉承“团结、公平、正向、精进”的分会精神，以团结会员、服务会员为己任，为会员们提供心得交流、项目对接、商务考察等多样化的商务活动，同时，围绕体育主题，开展各项名企讲座、行业论坛、主题沙龙等，为四川乃至全国体育事业做出贡献。

2. 举办“2019 中国成都国际体育场馆设施暨户外运动博览会 & 中国西部（成都）国际体育旅游博览会”

2019 年 4 月 19 日，由中国体育场馆协会、世界休闲体育协会、中国-东盟经济文化联合会等国内外协会参与指导，由四川省体育局、四川省体育总会、四川省文化和旅游厅作为支持单位，由四川省体育场馆协会主办、四川欧富曼会展有限公司具体承办，以“体旅联动、助推西部（成都）体旅国际化”为主题、会期三天的 2019 中国成都国际体育场馆设施暨户外运动博览会&中国西部（成都）国际体育旅游博览会在成都市正式拉开序幕。

本次博览会是为 2021 年在成都市举办的第 31 届世界大学生夏季运动会助力，共计规划了户外、休闲运动推广展区；体育设施设备及用品推广展区；社区体育推广展区等六大展

区，展出面积达 11000.00 平方米，吸引来自国内外的参展商多达 200 余家，吸引专业观众超过 1000 人次。

博览会同期，还举办了“中国体育场馆之西部体育场馆论坛”、四川在建体育场馆项目推介会、户外运动及社区场馆建设论坛、影响中国旅游资源——旅行社百佳活动启动仪式等一系列活动。每场活动都精彩绝伦，参会人员都收获满满。

本次博览会旨在促进体育与旅游产业的不断创新及转型升级，助推成都建设世界赛事名城、国际会展之都与世界旅游目的地、加快融入国家“一带一路”战略。

3. 举办第一期全省体育场馆工作人员岗位技能专业培训

5月20日、5月27日以及6月11日，由四川省体育场馆协会举办的第一期全省体育场馆工作人员岗位技能专业培训在广汉市文化体育中心进行。本次培训共邀请十位专业的培训老师，来自十余家地市州体育场馆的120余位工作人员参加了此次培训。

此次岗位技能专业培训是以配合《体育场馆管理运营等级划分及评定标准》的实施，提升体育场馆工作人员的岗位技能水平以及促进我省体育场馆运营管理水平提高为目的而举办的。培训涵盖三大专题八项内容：“体育场馆声、光、电设施设备”、“体育场馆运动地板和座椅”以及“塑胶运动场地、人造草和天然草足球场”等。培训以集中授课、案例分析、互动交流的方式进行，每项培训结束后组织现场

考试，并对考试合格者授予岗位培训合格证书。

此次岗位技能专业培训通过授课老师的精心准备与精彩讲解，全体参训学员进一步明确了岗位职责与规范了专业的岗位操作、提升了自身业务技能和专业素养，为提高体育场馆运营管理水平与各大体育赛事的服务水平奠定了基础。

4. 四川省体育场馆协会场馆设施分会召开“第一届第一次会员大会”

6月15日，四川省体育场馆协会场馆设施分会第一届第一次会员大会在省场馆协会会议室顺利召开。省场馆协会副理事长兼秘书长窦廷军出席会议，西南建筑设计院体育建筑设计研究中心主任赵彦翔与四川师范大学体育场馆中心主任李佩聪受邀出席会议，场馆设施分会执行委员会、分会十余家会员单位以及四家分会新会员单位参加了本次会议。

本次会员大会共包括六项议题，对场馆设施分会近期工作进行了汇报总结、对分会会员公约进行了宣读、对分会下半年工作进行了计划，并针对2021成都世界大运会相关准备工作情况以及2019场馆设施及营造展览会相关工作进行了汇报和交流。同时，会员大会上执行委提议场馆设施分会今年加入省场馆协会的扶贫队伍并计划尽快开展相关工作。

场馆设施分会遵守各公约制度，在省场馆协会的支持与引导下，坚持服务为本，抓住机遇，优势互补，合作共赢；在提供优良产品与优质服务的同时，不断丰富企业类别，为

成都各大体育赛事提供最优质高效的服务，为成都赛事名城的打造添砖加瓦。

5. 成立“体育场馆检测与验收服务中心”

随着越来越多的国际化赛事落户四川，省内将有大规模的体育场馆建设和改造。为助力各级场馆建设，协会正式成立“体育场馆检测与验收服务中心”。该中心包括“运动场地检测、专业设施设备检测两项体育场馆检测服务”以及“体育场馆功能验收服务”两大功能。

体育场馆检测服务：（1）“运动场地检测”是针对田径场、足球场、篮球场以及网球场的检测，通过第三方法定检测单位采取样块送检（物理性能和化学指标检测）或现场检测的检测方式进行检测并出具法定检测报告。（2）“专业设施设备检测”包含：运动地板、场馆扩声、运动照明、计时记分及显示系统、座椅看台、运动器材、场馆屋顶钢结构等检测项目，通过第三方法定检测单位现场检测的方式进行检测并出具法定检测报告。

体育场馆功能验收服务：是针对综合性体育场馆比赛功能、单项运动场地功能进行验收服务，协会目前已新发展 18 名各单项比赛国家级或国际级裁判成为协会专家，通过现场专家验收方式进行功能验收后出具协会专家验收报告。

后期，体育场馆检测与验收服务中心将根据各大赛和场馆的新需求不断更新和完善服务，并提高服务水平。

6. 场馆数字化建设工作

根据 2019 年工作计划，省场馆协会数字部不断扩展场馆数字化建设工作，优化升级各项系统功能。

上半年，已为乐山市体育中心、资阳市全民健身中心等 5 个体育场馆接入数字运营管理系统并进入试运营；为四川省体育馆与泸州奥体中心的数字场馆试用系统进行功能升级和完善，同时“免开入场”小程序在泸州奥体中心率先上线。

近期，将对各试用场馆的系统进行综合评估，并定型我省数字体育场馆系统，准备进行全省覆盖工作。

7. 场馆公众责任保险工作

上半年，省场馆协会根据保险工作的新情况与会员单位的新需求，对已有的保险方案做出了提升性修改，在保险保障问题上不断优化，更加满足会员需求，提高公众责任保险服务水平。

今年截止目前，全省已有 23 个场馆会员办理了最新的场馆公众责任保险，共处理理赔案 7 件，其中已经完成 2 件，其余 5 件正协助场馆单位准备相关索赔材料。

8. 会员服务工作

(1) 为大竹县文化体育和旅游局提供场馆管理运营方案起草咨询服务；

(2) 为攀枝花红格训练基地提供场馆设计咨询服务；

(3) 为仁寿业余体校、万源市全民健身中心、马边县体育馆、芦山县体育馆提供钢结构检测服务；

(4) 为江安县体育馆室外塑胶篮球场的修建提供咨询服务；

(5) 为四川师范大学体育馆屋顶漏水提供咨询服务。